

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
3 DE ENERO DE 1938

Continúan brillantemente las operaciones en el sector de Teruel. La nieve ha dificultado notablemente los movimientos de nuestras tropas, combatiéndose a catorce grados bajo cero, la nevisca y el cierzo no obstante lo cual, nuestras tropas han continuado conquistando nuevos centros de resistencia del enemigo, causando a este millares de bajas.

Salamanca 3 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Oración por los correspondientes de guerra, muertos en el frente de Teruel

Desde aquellos días febriles del frente madrileño en que los conocí, cuando habíamos ganado limpiamente para el Caudillo la Capital de España en las batallas del Tejo y del Alberche, no les había vuelto a ver.

Desde aquellos días cuantas cosas han ocurrido!

Cuántas cosas en España y en el mundo!

Regresaba ayer de cumplir mis deberes informativos en el ala derecha de nuestro frente cuando me dieron la noticia.

Un proyectil ruso del calibre doce cuarenta, había alcanzado al Dooge en que visitaban nuestro campo unos periodistas extranjeros: dos de ellos habían muerto.

En el Hospital de la Cruz Roja agonizaba otro y uno más se hallaba herido levemente. Eran correspondientes de guerra y como tales morían en un accidente desgraciado.

Un episodio de guerra nada más. Nada más y nada menos.

Esta mañana he orado ante los ataúdes en que dormían el último sueño, los entrañables camaradas. Poco después en el Hospital de la Cruz Roja exhalaba el último suspiro Reil que moría rodeado por el teniente coronel Lamberri y Pablo Merry del Val y los doctores, que ni un solo instante se separaron de su cabecera poniendo a contribución todos los recursos de la ciencia para salvar aquella vida que se extinguía en plena juventud.

El Padre Joaquín Borrero, capellán de Falange, que había dado su sangre en transfusión para prolongar unas horas la vida del periodista norteamericano, rezaba unas oraciones y encomendaba a Dios el alma del agonizante que al medio día dejaba de existir.

En el Gran Hotel estrechaba poco después la mano de Philby el correspondiente de guerra del «The Times» que herido superficialmente en la cabeza por numerosos cascos de metralla, escapó a la muerte por milagro.

Esto era todo en cuanto a noticias, pero hay que decir más que toda la actualidad de un día de guerra la llenan con sus vidas estos compañeros, muertos cara a la información, cara al deber.

Sea para ellos la oración de mi trabajo periodístico de hoy y crónica de guerra como fue por sus almas mi plegaria.

Vinieron a informar de la guerra en España.

Aun recuerdo aquella a garbía del hotel de Talavera.

Venían de todos los países del mundo con su urgencia, con su dinamismo, con el poder de sus grandes organizaciones informativas.

Eran el oído del mundo que se inclinaba sobre el pecho dolorido de la Península.

Pronto fueron todos amigos, conocieron y amaron a España.

Los periodistas extranjeros vieron la guerra desde el primer día.

Nosotros no la teníamos oculta. El Caudillo únicamente pedía lealtad a los informadores extranjeros y la verdad lealmente pesada por unos periodistas caballerosos fue conocida por la opinión mundial.

Es terriblemente dura la misión del correspondiente informativo de la guerra.

Riesgo personal, sin límite, si la misión ha de cumplirse con probidad y enorme responsabilidad moral para que la verdad sea servida.

Nuestro campo de batalla no tiene puertas y su acceso es libre.

Las batallas que libra el Caudillo Franco pueden ser vistas y descritas libremente.

Por eso Eduardo Neil, de la Associated Press, Richard Shiphans, de la Agencia Reuter, y Philby, de «The Times», pudieron acompañar a las columnas el mismo día de la liberación de Teruel y llegar hasta allí mismo, donde alcanzaban aun los calibres de la artillería del ejército rojo, que se batía en retirada.

Con los informadores periodísticos cayó el fotógrafo Johnson.

La guerra entre españoles que ellos empezaron a describir en Talavera de la Reina es otra guerra.

Apareció el tanque ruso en el campo de lilescas, apareció el calibre artillero ruso del 12'40 ante Madrid.

Ellos lo vieron y pudieron decirlo. Un proyectil ruso ha hecho correr la sangre de esos ilustres compañeros, muertos en tierra de Aragón.

Sella esa sangre la terrible verdad, la práctica razón de por qué se prolonga la guerra en España.

A qué cruento precio saben hoy los grandes periódicos del mundo la verdad de nuestra guerra! Sangre que suma a la que nosotros derramamos a torrentes, sangre de Eduardo Neil, de Richard Shiphans, de Johnson y de Philby.

Por ella conjuramos a la opinión mundial que informa, no los grandes periódicos; por la sangre de esos camaradas periodistas del mundo, decir la verdad siempre.

Esa sangre obligue a la verdad de España, a la dolorosa verdad por la que mueren tantos españoles, a esa verdad por la que querían los correspondientes de la Associated Press, de la Reuter, del The Times y que llevaba reflejada en sus placas el fotógrafo Johnson.

Para correspondiente de guerra no se yo que haya honor más grande que morir en la guerra y en tierra aragonesa, camino de Teruel.

Cuando los veía como de cera, durmiendo en los ataúdes, que cubría la bandera de España, sentí noble orgullo.

Si hemos de morir así ¡qué mayor gloria que morir sirviendo una verdad heroica por ser español!

Sacerdocio del periodista, encantado ese sacerdocio ha de tener héroes y mártires.

¡Ay si todos los periodistas sirvieran la verdad como la servían Neil, Sdip, Sahn y como la sirve Philby! ¡Ay si todos los países en guerra vieran como la España leal al Caudillo, abrir sus caminos a la información veraz porque no temieran que la verdad fuera sabida!

Neil y Bhipham nos ofrecieron siempre su honradísimo profesional, nosotros por permiso del Caudillo les ofrecimos lo que más estima un periodista, la emoción directa y clara de la guerra.

Cayeron como soldados. Hasta la frontera irán sus cadáveres cubiertos con el palo santo de nuestra bandera.

No podemos otorgarles honor más alto.

Ellos supieron merecerlo. La bandera es la bandera que defiende toda una civilización.

Corresponsales de guerra caídos sobre el baluarte aragonés servidores de la verdad intachable, caballeros, honor de la profesión, que es sacerdocio, milicia, cátedra en una sola acción de verdad y cultura, en todos los ruidos de este pobre mundo, que se resquebraja doído al saber vuestra muerte en un triste episodio de guerra; que advierte como España,

ENERO

5

Miércoles

Cabalgata de Reyes de la Organización Juvenil

El España de Franco, nada tiene que ocultar en su guerra y por eso, voluntarios de la opinión, llegan los periodistas a los campos de batalla para decir la verdad y cuando a los campos de batalla llega la muerte es para actores o para testigos de la gloria que llega.

Neil Shipsham y Johnson, se llevaban ayer bajo la bandera que encendida de amor los dimos como sudario, un poco de nuestra gloria. Qué menos podíamos darles a los que decían la verdad diariamente a millares de conciencias! Yo quisiera que llevaran a la tierra natal que ha de cobijarlos para siempre, un poco de esta tierra aragonesa, en la que ha florecido este heroísmo magnífico de Teruel, abrigado en la helada por el calor de tanto recuerdo y que ciertamente merecía la crónica que les quedó muerta entre las manos, caídos para el deber, como caen los soldados. Como alguna vez suele caer un cronista de guerra en la guerra que no teme a la publicidad.

MANUEL SÁNCHEZ DEL ARCO.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

CÓRDOBA

Importante para los harineros de esta provincia:

Durante ocho días a partir del día dos del próximo mes de Enero, queda autorizado el envío de harinas a la provincia de Málaga. Los fabricantes quedan obligados a comprar cantidades equivalentes de trigo en otras provincias exportadoras y en el plazo de dos meses.

Los fabricantes que hagan uso de este derecho deberán solicitar de esta Jefatura Provincial o de sus Comarcas respectivas, la debida autorización, indispensable para poder efectuar el embarque de su mercancía; dando igualmente cuenta a este Servicio de los trigos que importen de las provincias con superavit para que se les compense en la cantidad total que está obligados a comprar equivalente a la harina exportada.

Córdoba 31 de Diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio.

Subcomisión de Aceite de Oliva

(Delegada de la Junta Central de la Segunda División y Ejército del Sur.) AVISO

Se recuerda a todos los tenedores de «Aceite de Oliva» del territorio de esta 2.ª División, las órdenes dadas sobre declaraciones de existencias dentro de los CINCO primeros días del próximo Enero a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas por mediación de los Ayuntamientos respectivos para que vengán estas declaraciones con arreglo al modelo oficial, que estará a la disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengán y se considerarán como no presentadas las que no cumplan este requisito.

Sevilla 26 de Diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—Por la Junta Central de Abastos.—El Presidente, Joaquín Gorzain Garrido.

M. CABALLERO Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica, de Brusillo La portilla n.º 6, a GONGORA, N.º 13.

En el cuartel

Cuanto se relaciona con el cuartel del Regimiento de Artillería pesada, interesa a los cordobeses, que no pueden olvidar que de allí salió la liberación de Córdoba, como no olvidan que su coronel el general Cascajo, es su salvador.

Teníamos interés en que los lectores supieran lo que comen los soldados de ese regimiento y queremos que se sepa que ese cuartel, que no es de esta época, se halla tan modernizado como si lo fuese.

Al pasar por aquellos patios, se nota la presencia de alfileres, que realizan obras que lo mejoran.

Se harán locales destinados a escuelas, donde se perfeccione la instrucción del soldado.

En el comedor se habilitará una capilla, donde se colocará el altar portátil que tiene el regimiento, y esa capilla se abrirá, como es natural, para los actos de culto, siendo un lugar inmejorable el que ocupa el comedor, para que los días lluviosos, oiga desde allí la misa la tropa.

La cocina es nueva, completamente nueva.

Un incidente ocurrido durante el pasado año, hizo necesaria su reparación y ésta ha sido completa. La cocina es nueva, amplia y a buen seguro que no la tienen mejor los grandes hoteles, igual sí. El combustible que en ella se usa, es aceite pasado. Se efectúan obras para fregaderos y para otros menesteres culinarios.

Además se correrá la nave de la cocina, uniéndola al comedor, para transportar en carrillos la comida.

Se ve en todo lo que afecta a la alimentación del soldado, el cuidado que ponen en ello el coronel y comandante mayor, para que resulte lo mejor posible.

El cuartel tiene calefacción en todo el frente. En ella se utiliza como combustible el aceite pesado.

Hay una central de electricidad, montada recientemente por los mandos actuales. Suministra fuerza y luz. Todo el cuartel tiene esta luz.

En el almacén, que por cierto está muy bien de vestuario y calzado, nos llaman la atención unos muebles, se habían utilizado las pieles de caballos que fueron del regimiento para ellos.

Hemos visto muchas cosas más, que mereciendo elogio, a nadie interesa saber de ellas, sino al mando, pero no queremos dejar sin consignar tres notas:

Los automóviles. Se cuida de ellos de tal modo, que se va a dar el caso de que los automóviles que se han destinado al servicio del regimiento, al servicio del regimiento siguen, reparados prontamente cuando se deterioran.

La piscina. Es soberbia, magnífica, para bañarse en verano y se tiene el proyecto de que sirva también para invierno. Para esto se montarán calderas y la piscina se cubrirá con una montera Eclipse.

El jardín. Este jardín para el cual se han traído plantas de Granada y otros puntos, será un jardín precioso que podrá admirarse la próxima primavera.

Andando el tiempo, se recordarán las mejoras que se han implantado en este cuartel, las obras de reforma que se han hecho y aunque se nos ha prohibido que publiquemos nombres, Córdoba entera hará la justicia que merece, a quienes han sabido poner tan alto su nombre en estos años de su mando.

C. N. S.

DELEGACION LOCAL DE CÓRDOBA

SINDICATO DE AGRICULTURA

Prestandose con toda urgencia para las faenas de transporte en la recolección de naranjas en Palma del Río, arrieros con el mayor número de caballerías posible, previstos de los correspondientes angarillas, se visa por el presente, esperando que aquellas personas que les interesa y que dispongan de dichos elementos, se presenten urgentemente en este Sindicato de agricultura.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 883. Aproximaciones 886 y 887.

Cabalgata de los Reyes Magos

Orden de la Comitiva

1. Batidores municipales.
2. Jinetes andaluces.
3. Pastores.
4. Banda de cornetas de la Cruz Roja.
5. Estrella de Oriente y Carroza con anverso y reverso. La escena del anverso es determinante de la del reverso.
6. Primer grupo de Pastores.
7. Batidores con farolas del Rey Melchor.
8. Carroza de S. M. el Rey Melchor y sus fiabulos.
9. Capitán y séquito de S. M.
10. Camellos inferiores algo tercos, pero lujosamente engalanados.
11. Banda de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.
12. Carroza. Representación viviente de una escena histórica.
13. Segundo grupo de Pastores.
14. Carroza persa con odaliscas.
15. Banda de cornetas de Piechas de F. E. T. de las J. O. N. S.
16. Batidores con farolas del Rey Gaspar.
17. Carroza de S. M. el Rey Gaspar y sus fiabulos.
18. Capitán y séquito de S. M.
19. Camellos inferiores algo tercos, pero lujosamente engalanados.
20. Carroza. Representación plástica de un cuadro antiguo.
21. Tercer grupo de Pastores.
22. Banda municipal.
23. Batidores con farolas del Rey Baltasar.
24. ???
25. Carroza de S. M. el Rey Baltasar.
26. Capitán y séquito de S. M.
27. Camellos inferiores, algo tercos, pero lujosamente engalanados.
28. Banda de Cadetes de F. E. T. y de las J. O. N. S.
29. Carroza Egipto y Nazaret.
30. Banda de trompetas de Artillería.

Formarán calle a lo largo de la Comitiva las farolas multicolores de los Regios Alcázares. La Cabalgata irá escoltada por los Cadetes de Falange Española Tradicionalista de la JONS.

ITINERARIO

A las seis de la tarde del día 5 del mes actual, romperá marcha la Comitiva, recorriendo las calles de San Fernando, Diario de Córdoba, Caudillo Marcelo, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Gondomar, Gran Capitán, Avenida de Canalejas a la Casa de Socorro-Hospicio, en donde con el ceremonial de otros años Sus Majestades harán su visita acostumbrada. Terminada ésta, seguirán por la Plaza de Colón y Puerta del Rincón al Cuartel de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., al que también harán visita los Monarcas Orientales, que serán recibidos por las Organizaciones Juveniles con los honores correspondientes, disolviéndose la Cabalgata una vez terminada esta visita.

AUXILIO SOCIAL

AVISO A LAS DELEGACIONES LOCALES

La cuasiación reglamentaria con hachas y emblemas de Auxilio Social, correspondiente a la primera quincena del corriente mes de Enero, se llevará a cabo en todos los pueblos de esta provincia, el próximo domingo 9 del actual.

En ella y mediante el donativo mínimo de 3J céntimos, se impondrá un emblema representativo del escudo de la Coruña.

En la capital se verificará la cuasiación de referencia, el sábado 8 de este mes.

La Delegación provincial de Auxilio Social, espera de nuestros concejales y comprovincianos, el máximo apoyo a esta magna obra de justicia social que realiza Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la Patria, el pan y la justicia.

Francisco Viguera Zurbarán

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alifare, 28 (Frente al Banco de España)

Frente de Teruel

El gobierno rojo de Negrín ha sufrido un espantoso fracaso con lo de Teruel.

El Estado Mayor formado de franceses y rusos advirtió que se iba al fracaso, y Negrín contestó que con la intencional se salvaría el fracaso internacional. Lo que no ha sucedido.

En el frente de Teruel sigue la limpieza con una temperatura de 16 grados bajo cero.

Las tropas de España han tomado posiciones al N. y al S. que garantizan la defensa de la ciudad.

La aviación sigue produciendo estragos en las filas enemigas.

Ayer hubo momentos que se sobre ellos volaban 100 de nuestros aparatos.

A Zaragoza han llegado 160 prisioneros más.

El enemigo ha sufrido en Vilestarr millares de bajas.

Nos hemos apoderado de los puentes del ferrocarril y de la carretera sobre el río A lambra.

Por Celadas se nos han presentado 18 evadidos.

Haciendo Justicia

En un consejo de guerra celebrado en la plaza de Bilbao, ha sido condenado a la pena de muerte, el procesado Manuel Barrondo Aguirrecolcoa, por razón de los siguientes hechos:

Afilado a la sindical del partido nacionalista vasco, fué guardián de la prisión del «Cabo Quiñates», donde el día 7 de Septiembre del pasado año, asesinó en compañía de varios milicianos, a uno de los detenidos.

CABRA

EPIGRAFES

La Nochebuena egabrense del II Año Triunfal, fué consagrada a los humildes y a los soldados.

Aparte de la suscripción oficial, Falange envió a los frentes centenares de paquetes con golosinas, tabaco, licores y dinero.

También se han enviado ropas y calzados por valor de cinco mil duros.

En los comedores de Auxilio Social se dieron comidas extraordinarias a los niños y a los soldados.

La festividad religiosa de Nochebuena, fué solemnísimamente celebrada en los templos de todas las iglesias donde se celebró la Misa del Gallo.

El domingo celebró Cabra el Día de la Chatarra con una fiesta simbólica en la Plaza del Generalísimo Franco. Un acto de gran patriotismo y de resultados prácticos con millares de kilos de chatarra.

El acto, que resultó muy brillante y patriótico fué amenizado por las dos bandas de música locales.

Donjota,

29, Diciembre, 1937.

GOBIERNO MILITAR

LICENCIA DE ARMAS

Conforme a lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, a partir de esta fecha quedan caducadas toda clase de licencias de armas de fuego cortas y largas rayadas, debiendo atenderse para la expedición de las nuevas, a las instrucciones que dicte el Delegado de Orden Público y Seguridad Interior de esta provincia.

Córdoba 1.º de Enero de 1938. El Año Año Triunfal.—De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., MANUEL JIMÉNEZ.

SE ARRIENDA

En Almodóvar del Río, casa amueblada moderna, siete alcobas, cuarto de baño, hall, comedor, salón y hermoso jardín. Situada frente a la estación.

También se venden varias jaulas para encajonar toros.

Razón: Calle de Sevilla, 13.—Córdoba, 194

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 5 San Telesforo. La misa es de la vigilia de la Epifanía. Segunda oración de San Telesforo. Tercera Deus qui salutis. Credo. Prefacio el de la Natividad. Semidoble. Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. Es el Sagrario.

Parroquia del Sagrario.—Del 29 de Diciembre al 6 de Enero solemne novena al Divino Niño Jesús, a las 5 de la tarde, con villancico y al terminar se adorará la imagen del Niño Jesús.

Capuchinos. Solemne quinario al Divino Niño Jesús, del 2 al 6 A las 6 de la tarde los ejercicios con manifiesto y sermón por un R. P. de la Comunidad.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva).—Día 6 de Enero. Por la tarde después del Ejercicio del día se hará la Alocución del Niño Jesús en los brazos de su Santísima Madre.

San Cayetano.—Solemne triduo al milagroso Niño Jesús de Praga los días 4, 5 y 6 A las 8 misa en el altar del Niño. Los ejercicios de la tarde a las 4, 30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Fr. Ladislao de Jesús María, C. D.

De Sociedad

Mañana Santa Amelia, son los días de las señoras y señoritas Castilla de Valverde, Llera, Melendo y Valverde Castilla.

—Estuvo en Córdoba, don José Carricra Ramírez.

—Llegó a esta, don José Castillejo Castillejo.

«Abandonar el periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.»

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición marcialista.

CARDINAL HARVEARD.

A los propietarios de fincas urbanas de esta capital

La Administración de Propiedades y Contribuciones de esta provincia publicó en el «B O» del día 29 de Noviembre anterior, la siguiente circular:

«Observa esta Administración la ocultación existente en cuanto a tributación por la riqueza urbana en esta capital se refiere, y si bien en circunstancias normales ha habido benevolencia en la fijación de las cuotas que estos contribuyentes debían satisfacer, es inexcusable deber ciudadano el que en las actuales circunstancias, en las que el espíritu de sacrificio debe imperar por propio impulso y sin requerimientos de ninguna especie, que cada cual a medida de sus medios económicos contribuya a levantar esta nueva España; a este fin y antes de recurrir a otros medios que la ley me autoriza, invito a todos los propietarios de fincas urbanas de esta capital a que en un plazo que finalizará el 31 de Diciembre del corriente año, presenten una declaración de las rentas que perciben por los inmuebles de su propiedad; y los que sean habitados por sus propietarios, declararán la renta que crean deben producir dichos inmuebles, advirtiéndoles que una vez transcurrido dicho plazo propondré al ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, se gite una inspección cuya comprobación tendrá lugar primeramente con los datos oficiales que existen en este Ayuntamiento en el Negociado de Arbitrios de Inquilinato y los que falteen declaraciones, una vez comprobada la ocultación será sancionados con multas y puestas sus casas a tributación con el nuevo líquido imponible que se les señale retrotrayéndolo a la fecha en que comenzó la ocultación.»

Y con el fin de que los contribuyentes que no hubiesen tenido noticia de ello, no puedan alegar ignorancia, se publica en la prensa local y se les amplía el plazo de presentación de declaraciones hasta el día 15 de Enero próximo, cuyo plazo será improrrogable.

Córdoba 31 de Diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Administrador, Antonio Gil.

Via-Crucis por España

En vista de las incesantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

El Carpio

22 de Diciembre de 1936

En este día saturado de las primeras alegrías navideñas, p'ugo a Dios que, las fuerzas siempre heroicas de nuestro Caudillo en tareas de reconquista, rescatasen para España esta noble villa y volviesen a florecer con mejores auras las virtudes sin par de nuestra raza.

La horda cobarde huyó, sin tener valor para enfrentarse con los bizarras soldados españoles, dejando tras sí marcada estela de destrucción y aniquilamiento.

Cesó la barbarie y empezó la civilización. Los Boinas Rojas con sus vivas a España dilataron los pechos cobhidos por los sarcásticos mueras; la mano abierta abatíó para siempre el amenazante puño cerrado y vino la sonrisa a los labios al sentir el aleteo de melodía etérea que entre raudales de luz susurraba el nuevo afán: Por la Patria, el pan y la justicia: Franco.

Brilló el sol refrigente de la nueva España y sus destellos en reverberos de grandeza han traído la paz, la alegría, el aliento que mueve los pechos en impulsos de gratitud hacia los salvadores.

Hoy, primer aniversario de tan memorable fecha, El Carpio, agradecido por la merced recibida, riñe vasallaje a los honorables jefes y soldados que dirijidos por el Excmo. General jefe del Sur, lo librarón para siempre de las garras marxistas.

Los actos conmemorativos han sido austeros y sencillos como las circunstancias requiera, pero que llevan en sí concentrados el vigor profundo de los más nobles sentimientos y van aureolados con las emociones más grandes de caridad.

A las diez se celebró solemnisíma misa, a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares. A final se entonó un responso por todos los héroes caídos en ofrenda de la Patria. Como la España de Franco leñada por su pensamiento mantiene viva la lumbre del hogar y posea en abundancia en las manos de todos, el Ayuntamiento dando una prueba más de lealtad ha repartido comestibles en abundancia para que todos sobreabunden en bienestar.

Los bravos paisanos, que allí donde de la Patria les exige con denuedo y gallardía llenar sus deberes, han recibido hoy nuestro homenaje en poifromas bolsas que encerrando dulzuras será el mensaje que alentarán su ya enardecido valor en el día mego de la luz, nacimiento de Cristo Redentor nuestro.

¡Viva España! 22, Diciembre, 1937.

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Cuidado usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Información por Radio

En honor de los caídos

Zaragoza.—Para asistir al entierro de los periodistas muertos, a los que dedicamos el artículo de fondo de hoy, que hemos recibido telégraficamente desde Salamanca, han llegado a esta los periodistas italianos Dante Parlessi, enviado especial del «Legionario», representación de la oficina de prensa italiana de Salamanca y de su jefe el cónsul general de Italia, don Carlos Bossi; el informador gráfico del Instituto Luce de Roma en los frentes de guerra y un operador cinematográfico del mismo instituto.

Han llegado estos periodistas exprofeso al frente de Teruel.

Fueron agasajados en la Asociación de la Prensa.

Se cambiaron palabras de afecto y se hicieron votos por el triunfo del ejército español y por la prosperidad de Italia.

Se vitoreó al Duce y a Franco

En avión ha llegado un docto cirujano francés, enviado por la Asociación de Prensa y el lunes llegará un médico inglés enviado por la misma Agencia.

La Agencia mira de este modo por un redactor que desgraciadamente ha fallecido.

Homenaje

Bilbao.—Se celebró un homenaje dedicado al Ejército. Fue un banquete a 50 soldados heridos. Asistieron las autoridades.

San Gonzalo

Sevilla.—Por iniciativa del general Quijano de Llano los niños de Sevilla serán obsequiados el día de su Santo.

Un te

Tenerife.—En honor del Sultán Azul y de su séquito se celebró en el Hotel Oroteya un te al que asistieron todas las autoridades de Tenerife.

El homenaje lo ofreció el subdelegado de P. y P. exaltando las virtudes del pueblo musulmán.

Por radio se dió una conferencia dedicada al mundo musulmán.

El Sultán agradeció las atenciones.

Accidente de automóvil

Valladolid.—El seleccionador nacional Dr. García Salazar, ha sufrido un accidente de automóvil, cuando se dirigía a Andalucía, donde se encuentran los seleccionados.

Ha sido hospitalizado en esta capital y se cree en principio que las heridas sufridas por el Dr. García Salazar, son graves.

La carne

Burgos.—El «Boletín Oficial» inserta una disposición, para regular el abastecimiento de la carne y evitar pérdidas en la industria ganadera, por lo que se crea, dependiente de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, una Junta Central encargada de la reglamentación, que quedará integrada por las personas que señala.

Avión rojo

Hendaya.—Un trimotor que intentaba pasar la frontera francesa, fué tiroteado por las baterías antiaéreas francesas.

Se trataba de un aparato rojo español que iba ocupado e intentaba entrar en Francia sin ser visto.

De nacionales a rojos

París.—«La Acción Francesa» habla de los rojos y dice que estos saquearán de las reservas oro del Banco 2 500 millones oro.

El pueblo está con los nacionales y ha llevado al Banco más de dos mil millones de oro, cientos de lingotes, 13 500 quilates de brillantes y otra gran cantidad de diamantes, topacios, rubíes y monedas de diversas épocas,

Te Deum

Vitoria.—Se celebró un Te Deum por la victoria de Teruel. El prelado pronunció una vibrante allocución.

Evadidos

Andorra.—El pasado día 25 llegaron a Andorra unos 40 refugiados procedentes de Barcelona y Lérida.

Todos ellos llegaron muy decalidos y coincidieron en declarar que en la España roja cunde un desaliento enorme y que la gente teme el nuevo pronunciamiento de la FAI por la implacable persecución de que las checas hacen víctimas a los anarquistas, aumentándose con ello el peligro de que se levanten y lo atropellen todo.

Dicen que en la retaguardia roja continúan los enclufados en los ayuntamientos, juzgados y oficinas de Hacienda; con la consiguiente protesta del pueblo a quien causa una gran desilusión el ver que sus dirigentes no creen en el victorioso término de la guerra.

Afirmán por último que en Barcelona durante unos días se creyó en la caída de Teruel, pero cuando pudo comprobarse que todo era falso se ha producido un enorme desaliento entre los elementos rojos.

Los de la FAI

Toulouse.—Noticias llegadas de la zona roja aseguran que los elementos de la FAI han formado una organización en Barcelona distribuida por barriadas que tiene por objeto contrarrestar toda tentativa de rendición, llegando si fuera preciso al extremo de inutilizar lo poco que resta de las Industrias, incendiándolas o destruyéndolas.

Laboristas al fin

Londres.—Ha salido para la España roja, seis diputados laboristas que no hicieron caso alguno de las prevenciones del Gobierno, que trata de evitar roces provocados por dichas visitas.

Un extraordinario caso de fecundidad

Roma.—En la sala de maternidad del Hospital del Espíritu Santo, ha dado a luz, en la noche de Navidad, la campesina Elena La Vista, de 42 años de edad, a su vigésimo hijo, un varón que pesa 3 kilos y medio.

La mujer, que se halla casada con el lampista Ferruccio Ferruci, ha tenido durante los 26 años de matrimonio, tal como se ha manifestado, 20 hijos, sin ningún parto doble, lo que constituye un verdadero caso de rareza fisiológica.

Magisterio

LICENCIA

Dña Petrocilio Aguller de la Rosa maestra provisional de Enclaus Reales, participa ha terminado la licencia de 30 días por enfermedad que venía disfrutando.

VACANTE

El secretario de la comisión gestora local de 1.ª Enseñanza de Villaviciosa interesa se provea en maestro interino la Escuela número 4 de aquel pueblo.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

*REZ GALDOS, 2

Teléfono-1326

Almacenes:

DOCA DE OCTUBRI

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla

Creación de «Pale-Venus», Fotos Glass y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Su curiosidad puede proporcionarle un ahorro. Visite esta casa y ahorrará dinero. EL SIGLO - MÁLAGA, 8

Ahorre dinero comprando en «EL SIGLO»

Ahorre dinero comprando en «EL SIGLO»

REYES JUGUETES EL SIGLO

Málaga n.º 8



Extenso surtido en artículos para Regalo

«EL SIGLO» - Málaga, 8